

2月份CPI和PPI同比涨幅回落 物价持续平稳运行

我国科学家首创开放式新架构实现615公里光纤量子通信

国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月扩大0.6个百分点。国内物价保持平稳运行。

“2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,居民消费价格环比有所下降,同比涨幅回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。主要受春节错月,以及上年同期对比基数较高等因素影响,2月份食品价格同比上涨2.6%,涨幅比上月回落3.6个百分点。

董莉娟分析,2月份,节后消费需求回落,加之天气转暖供给充足,大部分鲜活食品价格均有所下降,其中猪肉和鲜菜价格环比分别下降11.4%和4.4%;鲜果、鸡蛋、水产品、牛羊肉和禽肉类价格环比降幅在0.4%至4.3%之间。

非食品价格涨幅有所回落。2月份,非食品价格同比上涨0.6%,涨幅

比上月回落0.6个百分点;环比由上月上涨0.3%转为下降0.2%。非食品中,大部分服务价格节后出现季节性回落,其中飞机票、交通工具租赁费和旅游价格环比分别下降12%、9.5%和6.5%,电影及演出票、美发、家庭服务、宠物服务等价格环比降幅在1.7%至5.6%之间。

据测算,2月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点。我国工业消费品及服务消费价格保持平稳。

从工业生产者价格看,2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,PPI环比由上月下降0.4%转为持平。

董莉娟表示,2月份,金属相关行业市场预期向好,需求有所恢复,黑色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨1.7%。煤炭生产稳定,加之气温回升采暖用煤需求减少,煤炭开采和洗选业价格环比下降2.2%,降幅比上月扩大1.7个百分点。

“主要受全球经济增长动能减弱等因素影响,国际大宗商品价格总体

回落,带动国内主要工业品价格有所下行,2月份PPI同比下降1.4%。”中国经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

具体来看,2月份,化学原料和化学制品制造业价格同比下降6%,扩大0.9个百分点;有色金属冶炼和压延加工业价格下降5.3%,扩大0.9个百分点;石油和天然气开采业价格由上月上涨5.3%转为下降3%;计算机通信和其他电子设备制造业价格由上月上涨0.4%转为下降0.5%。

“总的看,前两个月国内物价继续平稳运行,为全年物价保持总体稳定打下坚实基础。”郭丽岩说。

物价稳定,对经济运行十分关键。5日提请审议的政府工作报告提出,2023年居民消费价格涨幅3%左右。受地缘政治冲突、输入性通胀风险等多重因素影响,今年国内物价运行仍然面临一些不确定、不稳定的因素。

国家发展改革委等部门印发通知,要求积极稳妥推动春耕化肥保供稳价工作高质量发展;安徽明确,建立全省统一的价格监测预警平台,完善

价格监测预警手段;北京新发地市场加强叶菜类及茄果类蔬菜供应……近段时间以来,各有关部门和各地统筹做好保供稳价。

国家发展改革委副主任李春临表示,我国粮食产量保持在1.3万亿斤以上,生猪产能合理充裕,商品供应充足,能源保障有力,保供稳价体系进一步健全,保持物价平稳运行的基础十分坚实。

李春临说,下一步,将进一步强化监测预测预警,加强供需和价格走势分析研判,及时采取针对性调控措施。全面落实国家粮食安全战略,压实“菜篮子”市长负责制,保障市场供应。稳定煤炭生产,加强储备能力建设,持续抓好煤炭价格调控监管,引导煤炭价格运行在合理区间。加强现货期货市场的联动监管,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为。

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

财经聚焦



潮汕民居 棋盘古村

这是3月8日拍摄的广东省普宁市大坝镇白坑村(无人机照片)。

广东省普宁市大坝镇白坑村的传统建筑具有鲜明的潮汕民居特色。民居的结构、高度、巷道宽度均统一。从空中俯瞰,横平竖直、整齐划一,村庄布局犹如大地上的棋盘。

新华社记者 邓华摄

尼日利亚客车与火车相撞致至少7人死亡

新华社阿克拉3月9日电(记者许正)阿布贾消息:尼日利亚最大城市拉各斯9日发生一起客车与火车相撞事故,造成至少7人死亡、80余人受伤。

尼日利亚国家紧急事务管理局表示,当地时间7时20分左右,一辆载着约90名拉各斯州政府工作人员的客

车在试图穿越火车轨道时,与一列驶来的火车相撞,造成客车上3名乘客当场死亡。伤者全部是客车乘客,已被送往医院救治。

收治伤者的医院表示,已有4名乘客在到达医院后死亡。

目前,现场清理工作仍在进行,事故原因仍在进一步调查中。

安徽 南水北调 工程通过交工验收

本报讯 驻芜央企中交二航局四公司参建的引江济淮东淝河复线船闸项目,日前顺利通过交工验收。

引江济淮工程是目前国内在建规模最大的跨流域引调水工程,沟通长江、淮河两大水系,是跨流域、跨省重大战略性水资源配置和综合利用工程,是国务院确定的172项节水供水重大水利工程之一,被称为安徽省的

“南水北调”工程。

通过交工验收后,船闸预计将于3月底通航,届时将打通淮南沿线黄金水运通道,优化和带动淮南沿线港口、物流运输、旅游等产业布局和发展,对畅通航运、促进灌溉、改善生态环境以及推动区域经济发展等方面具有重要意义。

俞玮 张淮 王昊

全国快递业务量突破200亿件

新华社北京3月9日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件。

国家邮政局表示,今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100亿件用时28天,展现出快递业的活力。

当前,全国每天有1亿多件快递

包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设和快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

珍惜机遇 不负重托 铆劲实干 携手书写芜湖璀璨新篇章

(上接1版)

经济发展,交通先行。《意见》明确指出,要完善综合交通运输网络,提升港口型国家物流枢纽功能,大力发展航空物流,积极发展专业物流。“十四五”以来,市交通运输局围绕打造省域副中心、建设人民城市的目标,结合全市综合交通体系规划,“十四五”交通运输发展规划总体规划,适度超前谋划推进全市公路、水运、空运、轨道等综合交通重点项目约80个,项目总投资约2000亿元,“十四五”期间计划完成投资约950亿元。”市交通运输局总工程师程轶介绍,市交通运输局以大道枢纽建设为目标,把推进交通重点项目作为全局核心工作来抓,持续发挥交通基础设施建设投资、稳增长“主力军”作用,推动交通基础设施建设再上新台阶,助力城市发展再上新台阶。

连日来,芜湖风和日丽,在鸠江区白茆现代农业产业园,数千亩油菜花即将迎来盛花期。作为省级现代农业产业园,白茆现代农业产业园核心区规划面积2万亩,已入驻企业11家,重点打造套北村3000亩油菜花观赏基地,举办金花节系列乡村旅游活动,目前,集乡村旅游、休闲采摘、农事体验于一体的“芜湖后花园”已现雏形。《意见》中指出,要提升新型城镇化建设水平,支持创建国家农业现代化示范区。作为一名农业技术人员,我倍感振奋,也充

满期待。”鸠江区农业技术中心主任胡晓斌介绍,“十四五”期间,鸠江区将加大农业园区基础条件建设,提升经营主体的科技创新水平,加快鸠江区农业现代化发展水平。

《意见》提出,打造人民群众宜居宜业的品质空间,实现产、城、人、文融合发展。这让新芜湖人和在芜高校大学生充满期待。“在芜湖求学四年,工作两年,切身感受到城市日新月异的变化。芜湖呈现出新旧交替,‘旧’体现在芜湖古城、雨耕山、古建筑保护等历史文化传承,‘新’体现在养老、医疗、教育、产业等发展欣欣向荣。”新芜湖人陶灿说,得知《意见》出台后,自己立刻将这个好消息分享给了同学、朋友。《意见》中的芜湖未来更加可期,希望自己、下一代为芜湖发展添砖加瓦。”在皖南医学院大二学生秦乐看来,这个利好消息会为芜湖带来更多的资源、人才的流入,“经济更加繁荣,交通更加便利,环境更加美好。对大学生来说,芜湖人才政策也非常吸引人,让我们萌生了扎根芜湖的想法。”

蓝图催人奋进,实干成就未来。全市各行各业党员干部群众将以更加饱满的激情和更加昂扬的斗志,勇担新使命,奋进新征程,助力芜湖书写更加辉煌更加璀璨的发展新篇章。

记者 赵丹丹 邓健 潘晔 张学桥 柳青 徐南山 承效安 王俊 悍鹏飞 乐培意 张永胜 实习生 叶文静

保卫母亲河 共植好入林

早春三月,草长莺飞。为引导广大居民学好人、当好人,增强植绿、爱绿、护绿的生态意识,3月9日上午,四褐山街道以新时代文明实践平台为依托,开展“保卫母亲河 共植好入林 共护生态绿”植树节主题活动,活动邀请了辖区文明单位(华东冶金地质勘查局物探队)、褐山小学、“好人”代表、“四长”代表约90人参加。大家齐心协力,共同植树,为美丽长江岸线增添了一抹靓丽风景。

记者 陈剑 摄



商品房预售许可公告 0000014

芜湖星旭房地产开发有限公司开发的伟星镜湖壹品小区11#楼盘,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批准该楼盘预售,批准预售面积10794.13平方米,《商品房预售许可证》芜房预字2023第016号。购买时,请查验该证。

特此公告

芜湖市住房和城乡建设局

2023年3月9日

附:芜湖星旭房地产开发有限公司开发的伟星镜湖壹品小区11#楼盘预售方案。

- 1、预售套数:住宅100套;
- 2、预售均价:发改委预售均价备案:住宅毛坯整盘均价18048元/㎡;
- 3、预售时间:2023年3月17日上午9:00;
- 4、预售地点:伟星镜湖壹品营销中心;销售电话:0553-3828888;本项目的学区划分以市、区教育局主管部门文件和报纸公告为准。
- 5、该楼盘所在地块土地性质:国有出让;宗地(净地)抵押;所抵押权人意见:同意销售;交房时间:2025年11月30日;
- 6、规划许可证:建字第340201202200396号;
- 7、土地使用权证:皖2022芜湖市不动产权第1407358号;
- 8、出让年限:住宅70年(自2022年7月24日起至2092年7月23日止)。

芜湖市烟草专卖局公告

芜湖市烟草专卖局执法人员根据举报信息,在芜湖市公安分局分局公安人员的配合下,于2023年3月2日在芜湖市鸠江区东部飞阳物流园1-13“安徽捷迅物流有限公司”查获涉嫌违法卷烟,依法予以先行登记保存,现依据《中华人民共和国烟草专卖法》《烟草专卖行政处罚程序规定》对涉案物品发出认领公告,具体内容如下:

2023年3月2日在芜湖市鸠江区东部飞阳物流园1-13“安徽捷迅物流有限公司”三个物流包裹内(货号:2208674-3)查获涉嫌违法卷烟:黄山(新制皖烟)硬84mm140条、玉溪(软)84mm100条,合计贰个品种贰佰肆拾叁条整卷烟。

请物主于本公告发布之日起30日内,携带相关证明到芜湖市烟草专卖局(地址:芜湖市鸠江区二坝镇雍南社区盛世华府小区,联系人:李先锋,联系电话:18155337817)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

2023年3月8日

拟收回烟草专卖零售许可证公告

下列单位或个人持有烟草专卖零售许可证,因擅自停止烟草制品零售业务六个月以上且未办理停业手续或因在领取烟草专卖许可证后满六个月尚未开展烟草制品经营活动,现根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条、第五十一条以及《中华人民共和国行政许可法》第七十条的规定,依法对上述烟草专卖零售许可证号及其持证人予以公告。自本公告发布之日起一个月内,请上述烟草专卖零售许可证的持证人前来我局办理相关手续。逾期仍不办理手续的,我局将依法依收回烟草专卖零售许可证。

特此公告。

芜湖市烟草专卖局

2023年3月9日

拟收回烟草专卖零售许可证证号及其持证人姓名如下:

序号	许可证号	持证人(负责人)姓名
1	340207111129	赵秀芝
2	340205210693	周磊
3	340207111173	李青
4	340207110453	丁家水

无为市烟草专卖局公告

因下列持有《烟草专卖零售许可证》的卷烟经营户,已停止经营业务六个月以上未办理停业手续,根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条规定,现予以公告。自公告之日起1个月内速来我局办理相关手续,逾期不来办理,我局依法收回《烟草专卖零售许可证》:

姓名	许可证号	姓名	许可证号
陈克复	341402101727	杨鑫	340225109667
俞大风	340225109573	沙海生	340206100553
舒鸣	341402103520	杨诚	341402103567

无为市烟草专卖局

2023年3月9日

拟收回烟草专卖零售许可证公告

因无法收回下列烟草专卖许可证,根据《许可证管理办法实施细则》第六十八条规定,现予以公告。公告一个月期满视为收回。

姓名	许可证号
杨克香	340225109849
沈晓龙	341402106020

无为市烟草专卖局

2023年3月9日